

高德地图、百度地图、腾讯地图等对被曝光问题做出整改承诺： 将下线处理不必要的权限申请



地图类APP
过度索取
个人信息

青年报记者 钟雷

本报讯 昨日，青年报报道了多家主流地图类手机APP过度索取个人信息一事，引发社会广泛关注。记者从市消保委获悉，昨日，高德地图、百度地图、腾讯地图等对被曝光的问题做出了回应，并向市消保委提交了整改报告。

市消保委通过网络调查发现，地图类APP已成为当前智能出行的必备软件，而个人信息保护成为消费者关注的焦点。通过对相关APP进行评测，市消保委发现，地图类APP存在申请的敏感权限与实际功能不完全对应、缺少让消费者“一次性授权”等问题。

针对评测中发现的问题，高德地图、百度地图、腾讯地图作出回应，并在昨日提交书面反馈。

高德地图方面在反馈中表示，在

设备权限调取方面收到市消保委的通知之后，第一时间对产品进行了自查，正在紧急对相关权限申请进行下线处理，第二天即会发布新版本。在旧版产品中出现的，涉及部分用户的获取手机联系人等权限申请，在新版本产品中会全部取消。

百度地图方面表示，鉴于用户使用短信分享功能的场景有限，经内部评估，公司可以在后续的版本中去除短信分享的功能，从而不再获取发送短信的权限。同时公司将参考市消保委的建议，在现有的弹窗基础上结合系统可实现情况进行功能升级，针对通讯录和短信这两个权限将进行单次授权的优化。

腾讯地图方面表示，旧版腾讯地图的分享功能在用户允许的前提下需要获取通讯录权限，即当用户分享位置的时候，可以在其通讯录中选择一个联系人进行分享，目前该功能已经下线。腾讯地图已在安卓版本中停止获取通讯录权限，iOS将在后续的新版本中删除该权限。

■都市脉搏



在你最需要的时候有车不能骑是种什么体验？
青年报记者 施培琦 摄

摩拜单车 App 昨晨大范围瘫痪

青年报首席记者 范彦萍
实习生 王喆浩

本报讯 昨天一早，大量网友在微博上反映摩拜App出现服务器瘫痪，导致大量用户无法使用。昨天下午，摩拜官方回应称，目前云服务供应商已经紧急修复bug，摩拜APP恢复正常服务。

微博用户“YueYue_Peng”称，“扫了5辆摩拜单车，一直提示网络连接超时，以为是自己手机没网了，充了100元话费，手机重启2次，还是不行！现在里程数和摩币都显示0，上班要迟到了。”该微博在两个小时内得到了1000多条评论。

微博用户“我今天就不熬夜了”也称：“原来今天不止我的摩拜崩了!!! 暴风哭泣，心疼我的打车钱……我感人的实习工资……哇地一声就哭了。”

这样的情况从昨天清晨起一直持续，有不少网友反映摩拜单车打不开锁，用户扫描二维码后提示服务器连接超时。

为了证实微博传言，记者根据手机提示找到了一辆最近的摩拜。扫码后，单车成功开锁了。而在路上，记者也看到了好几个骑摩拜的市民身影。

此外在“摩拜单车上海”官微上，记者也没有看到和其他地区用户一样的大规模“声讨”。似乎昨天摩拜的网络问题对上海并没有造成大面积影响。不过在官微的留言里，记者发现仍然有一位上海用户“JustOneCup”表示早上出现了不能开锁的情况：“小区门前停好几辆车，早上没有一辆能打开，陆续好几天，你说这半年卡是不是该退钱吧！”

据了解，类似的情况在今年1月和去年8月也曾出现。今年1月18日早间，很多网友曾反映摩拜出现故障，扫码后不能解锁，押金还被清零了。

昨天，记者联系上了摩拜公关杨小姐，对方表示当天上午因外部云服务故障，导致部分地区摩拜APP短时间无法登陆，目前云服务供应商已经紧急修复bug，摩拜APP恢复正常服务。

长臂猿吹风扇 大熊猫孵空调 气温攀升动物们各自有避暑利器

青年报记者 刘晶晶

本报讯 犀牛涂泥巴、长臂猿吹风扇、大熊猫孵空调……近期的申城气温不断攀升，在上海野生动物园里，不少动物们还是第一次度过上海的盛夏，它们也有着各自的避暑方式。

酷暑难耐，产自于非洲的犀牛会怎样度夏呢？据动物保育员介绍，园区为了保障今年第一次“度夏”的6头犀牛安然度夏，对展区进行了大规模的改造，特别扩大户外活动场面积，场内种植了高大的乔木来增加犀牛们的纳凉区域。为了让喜欢“玩泥巴”犀牛能尽情玩耍，还添置了多处水池和大片泥地，这样涂上厚厚泥巴的犀牛身体既可以防虫蝇又可以起“防晒”作用。在饮食方面特别增加了多汁的果蔬，在饮水中还添加“夏桑菊”辅助；面对极端温度时，还会采取给犀牛冲水降温的措施。饲养员还透露，此次，还让2头“经验老道”的“原住”犀牛和这6头“新犀牛”一起生活，也希望它们交流和传授“避暑”经验。

而在新长臂猿岛，四面环水，岛上绿树成荫、芳草萋萋，岛内多个掩体暗藏其中。据动物保育介绍，5月13日，居住在这里的一对白颊长臂猿夫妇诞下了一头长臂猿宝宝，目前正由夫妻俩共同哺育。白颊长臂猿是相对耐热

性较强的一种动物，即便在35摄氏度的高温天里，还能看到它们在树林间穿梭的身影。这对“夫妇”护崽性特别强，长臂猿宝宝现在已一个半月大了，长得特别健壮，长臂猿爸妈精心照顾着它。近期，饲养员们还发现，在温度极高时，猿妈会主动推开怀中的小长臂猿，让它在树荫下玩耍，自己则在一旁静静地守候，若有异常，则迅速地将宝宝纳入怀中。而在高高乔木上被树荫环绕的巢，也成为一家三口的避暑胜地，在掩体内的迷你风扇则会在极端高温天里被启用。

刚满10月龄的大熊猫雪宝和芊金今年要迎来第一个夏天。不过有空调房的它们对于外面的滚滚热浪似乎没有太多的感觉。早晚天气凉爽，动物保育员还是会把大熊猫们放在室外活动区域，一方面是为了让它们吹吹自然的风，尽情享受凉爽的温度；另一方面也是增加大熊猫们的活动量，保障身体健康，快乐度夏。

同样，居住在小动物乐园里的小老虎、小狮子、小领狐猴等也拥有自己的空调房。温度极高时，都在空调室内栖息玩耍。待到早晚凉快时，则由饲养员“奶爸”带在户外草坪上奔跑嬉闹。特别是极端气温时，为了达到更好的降温效果，“奶爸”会给动物宝宝洗澡冲凉。



熊猫房里有空调还有冰块。

受访者供图

债市重回慢牛格局 债券基金配置正当时

今年以来，国内市场再现“股债跷跷板”效应。债市已重回慢牛格局，债券基金迎来较佳的配置时点。记者了解到，光大晟利成立初期会在整体策略上保持稳健、中性，通过投资高评级的中短期信用债获取相对较高票息收益，并且通过一定的

建信基金叶乐天：创造具有持续性的量化投资回报

2004年，我国首只采用量化策略的基金问世，量化基金随之进入国内投资者的视野。2015年、2016年量化基金受到行业关注，市场规模迅速攀升。2018年，A股市场风格切换，投资热点逐渐多元化，量化投资策略再次受到关注。建

华夏基金举办养老高峰论坛

我国是全球人口最多的国家，随着老龄化的加剧，养老已经成为全社会关注的热点和难题。养老金资产管理行业领跑者华夏基金7月18日主办“多彩人生 幸福再起航——2018年华夏基金养老高峰论坛”。

诺安积极配置混基街玉而生

伴随着国内证券市场的宽幅调整，A股估值水平进入历史底部区域已经成为市场共识。继7月8日，上交所在其官方微信喊话，A股投资价值已不容忽视后，7月11日新华社深夜再次表态，A股估值处于历史底部。根据WIND数据显示，7月11日上证综合指数市盈率为12.65倍，其估值水平

杠杆套息操作，力求获得较好的绝对收益。同时，光大保德信基金拥有一支由18人组成的固定收益团队，具备丰富的信用评级、策略研究、宏观分析经验，该团队将在光大晟利的未来运作中，严防信用风险，以确保产品的稳健运作。

信基金金融工程及指数投资部副总经理、建信量化优享定期开放灵活配置混合型基金拟任基金经理叶乐天表示，量化投资的特点是通过长跑取胜，良好的量化模型有望为投资者创造持续且稳定的回报。

华夏基金总经理李一梅表示，唤醒国民投资养老意识，转变养老理念也非常重要也非常急迫。她建议，养老金是“长钱”，希望各方共同努力，在考核机制、投资过程管理等方面引导养老金长线投资，避免短期排名和频繁申赎，不能让长钱短期化。

甚至低于2008年10月27日1723点的12.88倍。面对市场的投资良机，敏锐的机构投资者纷纷进场布局。据悉，在权益类基金投资上具有多年沉淀和积累的诺安基金目前正在发行一只混合型基金——诺安积极配置混合基金。

广告 投资有风险

联系我们 qnbyw@163.com